DIRETORIA DE CONCURSO VESTIBULAR

EDITAL n° 017/2010-DCV

PUBLICACAO DOS CADERNOS DAS PROVAS
ESCRITAS DO CONCURSO PUBLICO PARA
PROVIMENTO DE CARGOS EFETIVOS E
EMPREGOS PUBLICOS DA PREFEITURA DO
MUNICIPIO DE SANTO ANTONIO DA PLATINA.

O Diretor de Concurso Vestibular da Universidade Estadual do Oeste do
Parand - UNIOESTE, no uso das atribuicbes estatutarias e regimentais e
considerando o Edital 001/2010-PMSAP, de 6 de janeiro de 2010,

TORNA PUBLICO:
Art. 1° Ficam publicados os cadernos das Provas de Conhecimentos do
Concurso Publico para Provimento de Cargos Efetivos e Empregos Publicos da

Prefeitura Municipal de Santo Anténio da Platina, do Estado do Parana.

Art. 2° Os cadernos de Provas de Conhecimentos a que refere o art. 1° diz
respeito aos cargos de Nivel Superior.

Art. 3° Os cadernos mencionados constituem o Anexo Unico do presente
edital e se encontram em seqliéncia alfabética.

Publique-se.

Cascavel, 28 de margo de 2010.
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Este anexo esta organizado da seguinte forma:

TODOS OS CARGOS

1. Questoes de 1 a 10 de Lingua Portuguesa;
2. Questoes de 11 a 20 de Matematica;

3. Questoes de 21 a 25 de Informatica;

4. Questoes de 26 a 28 de Atualidades;

5. Questoes de 29 a 30 de Lei Organica;

PARA CADA CARGO

Depois: questoes de 31 a 50: Conhecimentos Especificos.

LINGUA PORTUGUESA

Piratas modernos: Sobre a entrevista com Christian Engstrom, edigdo 218, pode-se perguntar o que ela
tem a ver com o Partido Pirata? Absolutamente nada, pois o partido ndo estd defendendo a falsificacdo de
produtos, mas o download sem fins lucrativos. Misturar falsificacdo de cigarros com download de musicas
pela internet € pura ignorancia.

Daniel de Souza Teles, Revista Galileu, outubro de 2009, p. 9.

1. Considerando o fragmento de texto acima, PODE-se afirmar que

A. |Christian Engstrom foi entrevistado na edigdo 218 da revista e, principalmente, o seu primeiro nome
permite concluir que ele ¢ um homem.

B. |mas é um conectivo de contradi¢do que introduz uma retificacdo a crenga equivocada de que o Partido
Pirata defende a falsificagdo e produtos.

C. |absolutamente é um recurso usado desnecessariamente, ndo cumpre o papel de refor¢ar o nada e, por
isso, poderia simplesmente ser descartado.

D. |pois € um conectivo que introduz um argumento explicativo para a pertinéncia da relagdo estabelecida
entre Christian Engstrém e o Partido Pirata.

E. |mas é um recurso usado para criar uma relagdo de contraposicio entre download sem fins lucrativos ¢
falsificagdo de cigarros.

Bons e maus caracteres: Tava ficil demais. Com um clique no Twitter, vocé recebia um passe para
acompanhar a vida de gente como José Serra, Luciano Huck e Xuxa. Beleza, mas dai vocé depara com um
texto assim: “Vou enfiar a cara na cachaga porque o Timio perdeu”, hospedado em um suposto perfil do
presidente Lula. Apesar de nfio necessariamente serem falsos, posts como esse fizeram muito integrante do
site de microblogs se perguntar: quem eu estou seguindo ¢ quem eu estou seguindo? Em muitos casos, nio.
Em agosto, o ator Wagner Moura apareceu na Folha de Sdo Paulo segurando um cartaz onde alertava que
ndo possuia Orkut, Facebook ou Twitter.




Coluna (da rede) social. Revista Galileu, setembro de 2009, p.17.

2. Considerando o fragmento de texto acima, ¢ INCORRETO afirmar que

A. |ele esta escrito numa variedade linguistica que se aproxima mais de um estilo coloquial e informal do
que de um estilo de lingua padréo, formal e culta.

B. |fava ¢ uma forma pretérita do verbo estar e, para que estivesse flexionada adequadamente ao padréo
escrito formal, deveria ser estava.

C. |beleza ¢ um recurso linguistico que coloca o texto numa situacdo de uso proxima a interagéo face a
face e da linguagem oral.

D. |apassagem vocé depara, se atendesse a escrita formal padrio, deveria ser construida na forma vocé se
depara, com a particula se acompanhando o verbo deparar.

E. | esse foi usado de forma adequada (no singular), necessariamente foi colocado na posi¢do indicada
pelo uso (ndo podendo vir apds serem) e onde esta bem empregado.

As principais rotas: Ao se livrarem de suas toneladas de lixo eletrénico, os paises desenvolvidos empurram
para o Terceiro Mundo uma pilha que, na maioria dos casos, serd manipulada sem prote¢do ou controle por
familias pobres, incluindo criangas. Além de intoxicar as pessoas, os residuos acabam contaminando o ar, o
solo e os veios de dgua.

Revista Galileu, agosto de 2009, p. 42.

3. Considerando o fragmento de texto acima, NAO se pode afirmar que

A. |o pronome possessivo suas € um recurso que contribui para a coesdo ou articulagdo do texto e o seu
ponto de referéncia é paises desenvolvidos.

B. |além de é um recurso linguistico cuja finalidade ¢ somar entre si danos causados por poluentes
eletronicos, adicionando intoxicar a contaminar.

C. |a pilha de lixo empurrada para os paises de Terceiro Mundo, as vezes, ¢ manipulada com protegdo e
com controle, principalmente quando isto ¢ feito por familias pobres e criangas.

D. |aenumeragdo efetuada por meio do conectivo e entre o ar;, o solo e os veios de dgua contribui para dar
uma idéia aproximada do prejuizo causado pelos residuos eletronicos.

E. |a expressdo os paises desenvolvidos, por meio do artigo definido, permite inferir que fodos os paises
desenvolvidos empurram para o Terceiro Mundo as suas pilhas de lixo eletronico.

Sobre os sonhos, ¢ verdade que os mistérios que cercam o nosso cérebro sdo um desafio para a ciéncia.
Entretanto, a sociedade usa os sonhos como uma ferramenta para ganhar dinheiro. Exemplo sdo as pessoas
que jogam no bicho e usam os sonhos como dica. Assim, elas estdo voltando no tempo, quando era comum
interpretar os sonhos como uma forma de pressagio do destino das pessoas.

Ramon Kallebe Sousa Santos. Revista Galileu, junho de 2009, p. 6.

4. Considerando o fragmento de texto acima, E possivel afirmar que

A. |os sonhos sdo encarados, atualmente, como uma forma de pressagio do destino das pessoas, ajudando-
as a evitar problemas e a ganhar no jogo do bicho.

B. | os sonhos ja foram usados como ferramenta para ganhar dinheiro, mas, hoje, isto deixou de acontecer,
pois as pessoas deixaram de ver os sonhos como forma de pressagio.

C. |o pronome possessivo nosso remete ao cérebro daqueles que acreditam que os sonhos sdo pressagios,
0 que € um mistério para a ciéncia.

D. |ja houve tempo em que os sonhos eram vistos como forma de pressagio e isto n3o se apagou
totalmente, j4 que as pessoas os usam como dicas para jogos.




E. |a ciéncia nido entende como pessoas possam ver os sonhos como pressagios, pois ela deu uma
explicagdo cientifica satisfatoria para eles.

12

Miguxés aprovado: No texto de titulo “vc tb gosta d escreve assim??!?!”, da edigdo 213, sobre a
linguagem dos jovens na internet, eu também escrevo assim. Achei a matéria importante, pois vocés
acalmaram os pais ao informar que esse tipo de linguagem pode desenvolver habilidades linguisticas e que
ndo ¢ um problema com relago aos estudos.

Murilo Padoan Boni Rocha. Revista Galileu, junho de 2009, p. 7.

5. Considerando o fragmento de texto acima, PODE-SE afirmar que

A. |o segundo assim remete a expressdo que aparece aspeada na primeira linha, que reproduz a forma de
0s jovens escreverem na internet.

B. |o pronome eu, para se saber a quem ele se refere, deve ser relacionado ao autor da frase posta entre
aspas, pois € ele que estd falando da sua forma de escrever.

C. |também é um recurso linguistico que permite pressupor que, além do leitor, outros escrevem da forma
posta em destaque, mas isto ndo vale para o autor do texto.

D. |vocés ¢ um pronome que deve ser relacionado a pessoa a que se reporta: neste caso especifico, aos
leitores do texto preocupados com a forma de escrever na internet.

E. |pois é um conectivo explicativo usado para introduzir uma sequéncia de argumentos usada para
defender que as pessoas devem escrever como os jovens da internet.

Apesar de muitas cabritas do interior e as sociedades protetoras de animais desejarem uma revisdo do
Cédigo Penal, ndo ha lei no Brasil em que a zoofilia conste como crime. Consequentemente, ninguém
jamais foi preso por abusar dos animaizinhos sem o consentimento dos proprios. Existem duas
classificagdes para a zoofilia. Para os psicdlogos, € considerada uma perversdo. J& os psiquiatras
classificam o distirbio como uma doenca: desordem da preferéncia sexual, definida como parafilia. “O
problema ¢ a culpa e o sofrimento que causa nas pessoas que sentem prazer em ter relagdes com animais.
Sentem-se constrangidas, sabem que ¢ moralmente errado na sociedade”, diz a psicologa Daniella Valverde.

Revista Galileu, junho de 2009, p. 12.

6. Considerando o fragmento de texto acima, € INCORRETO afirmar que

A. |zoofilia é um termo que pode ser compreendido como “abusar de animaizinhos”, “perversdo”,
“disturbio”, “doenga”, “desordem da preferéncia sexual” e “ter relacdes com animais”.

B. |jamais ¢ um recurso linguistico cujo uso permite inferir que em tempo algum, antigamente ou hoje,
alguém foi preso pela pratica de zoofilia.

C. |moralmente ¢ um indicador de dominio que circunscreve o terreno especifico em que a zoofilia ¢
considerada “errado na sociedade”.

D. |consequentemente introduz a causa de ninguém jamais ter sido preso no Brasil devido a pratica de
zoofilia, pois ela ndo sofre nenhuma sang¢@o social.

E. |a zoofilia é uma pratica de relagdo sexual que causa culpa e sofrimento nas pessoas que a praticam e
estes sentimentos tém uma explicagdo social para a sua existéncia.

Um estudo publicado pelos cientistas ingleses lan Roberts e Phil Edwards no International Journal of
Epidemiology, editado pela Universidade de Oxford, afirma que a obesidade ndo ¢ prejudicial apenas para
quem esta acima do peso, mas também para o planeta. Primeira razéo: a produg@o de alimentos ¢ um dos
principais fatores que influem no aquecimento global. Além disso, os veiculos que usam combustivel fossil
emitem mais poluentes ao transportar passageiros gordinhos. Segundo Roberts e Edwards, um grupo de 1
bilhdo de pessoas dentro do peso sugerido pelo Indice de Massa Corporal (IMC), que é de até 24.9 kg por
m?, emitiria por ano 1 bilhdo de toneladas de didxido de carbono a menos que 1 bilhdo de obesos.




Revista Galileu, junho de 2009, p. 13.

7. Considerando o fragmento de texto acima, E possivel afirmar que

A. |a obesidade, além de ser um problema para as pessoas que estdo acima do peso, € prejudicial para o
planeta, por uma série de argumentos que sdo elencados.

B. |0 autor se pauta em vozes de autoridade para defender que pessoas com IMC abaixo de 24.9 kg m?
produziriam diéxido de carbono em excesso, prejudicando o planeta.

C. |mas também € um conectivo que adiciona um argumento a favor de que a obesidade nfo chega a ser
um problema que tenha consequéncia para o planeta.

D. |além disso cria uma relagdo excludente entre a obesidade interferir no aquecimento global e na
emissdo de poluentes por veiculos que usam combustiveis fosseis.

E. |mais permite efetuar uma relagdo comparativa entre o transporte de pessoas obesas e ndo-obesas
quanto a emissdo de poluentes, com vantagem para as primeiras.

A melhor maneira de conter a Aids ¢ ser monogamico. Porém a camisinha ¢ um meio de prevengdo para
uma minoria na Africa. Isso é fato. Deixar de distribuir camisinha porque o senhor papa Joseph Ratzinger
orientou ¢ uma loucura descabida. Mas admito: ele esta certo em parte.

Emerson Cardoso. Revista Galileu, julho de 2009, p. 7.

8. Considerando o fragmento de texto acima, ¢ INCORRETO afirmar que

A. |a causa indicada para deixar de distribuir camisinha se deveria ao fato de o papa Joseph Ratzinger ter
orientado a fazé-lo.

B. |a orientagdo dada pelo Papa € avaliada pelo autor como despropositada, sendo, inclusive, avaliada
como uma loucura descabida.

C. |porém e mas sdo dois recursos conectivos que, nas passagens em que sio usados, introduzem, ambos,
enunciados que contradizem outros.

D. |isso e ele sdo recursos coesivos que remetem, respectivamente, ao enunciado que antecede o pronome
demonstrativo e ao papa Joseph Ratzinger.

E. |amonogamia ¢, dentre as formas de se prevenir contra a Aids, a mais indicada, pois a troca constante
de parceiros evita a disseminacdo do virus.

Em 19 de junho, no deserto do Novo M¢xico, no sudoeste dos Estados Unidos, comegaram a ser
empilhados os tijolos do primeiro aeroporto espacial para uso comercial do planeta. O Spaceport America
tera um investimento de US$ 250 milhdes para os proximos cinco anos do projeto. O terminal 1 esta
previsto para ser inaugurado em dezembro do ano que vem, que é quando a empresa Virgin, do bilionario
inglés Sir Richard Branson, comecara a realizar viagens espaciais a US$ 200 mil o tiquete. Sera que eles
terdo programa de milhagem?

Revista Galileu, julho de 2009, p. 21.

9. Considerando o fragmento de texto acima, PODE-SE afirmar que

A. |o tultimo enunciado do texto ¢ produzido em tom humoristico, o que permite entrever um relativo
acento irénico do autor sobre a iniciativa.

B. |adata e os locais indicados cumprem o objetivo de situar o leitor com relagéo a algumas informagdes
sobre a residéncia do bilionario inglés Sir Richard Branson.

C. |US$ 250 milhdes e US$ 200 mil se referem, respectivamente, ao valor cobrado pelo tiquete de
passagem e ao valor a ser investido para a construg@o do aeroporto, nos proximos cinco anos.

D. |o aeroporto comegara a ser construido em 2010, ano que pode ser inferido a partir da data da




publicacdo da revista: 2009.

E. |o aeroporto sera inaugurado em junho de 2009, data que pode ser inferida a partir da data da
publicacdo da revista: 2009.

Faz mal beber agua da chuva? N3o. S6 ha uma condigdo: é bom evitar a 4gua que cai do céu em cidades
grandes e poluidas. A concentragdo de industrias e veiculos torna acida a chuva desses locais. Mas, se ndo
tiver alternativa e desde que ndo faga disso um habito, pode beber. Segundo José Luiz Mucci, do
Departamento de Saide Ambiental da Faculade de Satde Publica da USP, a chuva que caia sobre Cubatéo
(SP), conhecida como a regido mais poluida do mundo nos anos 70 e 80, tinha um pH entre 3 e 3,5. Quanto
menor o pH, mais 4cida. O de um chuva “normal” fica entre 5, 6 ¢ 7. “Mas o pH da Coca-Cola € 2, bem
mais acido do que isso”, diz Mucci.

Revista Galileu, julho de 2009, p. 23.

10. Considerando o fragmento de texto acima, ¢ INCORRETO afirmar que

A. |aagua da chuva no pode ser bebida, nos casos em que ela cai do céu em cidades grandes e poluidas,
sendo, por isso, acida.

B. |desses locais ¢ um recurso de ordem coesiva, cujo ponto de referéncia de esclarecimento estd em
cidades grandes e poluidas.

C. |se e desde que s@o dois elementos conectivos que introduzem condi¢des para que a agua da chuva,
mesmo sendo acida, possa ser consumida.

D. |a passagem quanto menor o pH, mais dcida cria uma relacdo de proporcionalidade entre as duas
afirmac¢des, indicando que o aumento do pH torna a chuva mais acida.

E. o fato de o autor indicar o pH da Coca-Cola permite inferir que ele pretende levar o leitor a perceber
que esta bebida ¢ mais prejudicial do que chuva acida.

MATEMATICA

11. Um tanque em forma de paralelepipedo retingulo mede 40 metros de comprimento, 1 300 centimetros
de largura e 22 decimetros de profundidade. Determinar o nimero de decalitros necessarios para enché-lo.

A. |1 144000 dal.
B. 114 400 dal.
C. 11 440 dal.

D. |1 144 dal

E. 144 dal.

12. Divida o numero 2 200 em trés partes, uma proporcional a 3 e 7, outra a 2 e 5, e a Ultima parte
proporcional a 4 e 6.

A. |733,733 ¢ 734.

800, 600 e 800.

815, 570 e 815.

840, 400 e 960.

mo 0w

900, 400 e 900.

13. Quantos homens sdo necessarios para construir uma obra de 688 metros em 28 dias trabalhando 8 horas
diarias, sabendo-se que 28 homens constroem uma obra de 266 metros em 19 dias de 7 horas diarias?

A, |43.




B. 56.

C. 60.

D. |62.

E. 64.

14. Resolva a inequag@o: 3;:__ 42 <3
A. o

B. | R -{-4}.

C.

{ x€R /-4<x< % }.

D. |{ x€R / x<-4}.

E. { xéR /x>-4}.

15. O que se pode dizer a respeito do grafico da equagdo (x +3) (x —2) =0?

A. |S&o duas retas paralelas ao eixo das ordenadas.

E uma parabola com raizes — 3 e 2 com concavidade para cima.

E uma parabola com raizes 3 e — 2 com concavidade para cima.

E uma parabola com raizes — 3 e 2 com concavidade para baixo.

mo Q@

E uma parabola com raizes 3 e — 2 com concavidade para baixo.

. 5 . .
16. A razao entre dois nimeros ¢ = ¢ a diferenga entre eles é 15. Determinar estes numeros.

2
A. |25e10.
B. |30el5.
C. [35e20.
D. |40e25.
E. [45¢30.

17. Quantos multiplos de 13 existem entre os niimeros 150 e 350?

A |12
B. |14
C. |15
D. |1e6.
E. 17.
18. Resolver a equagdo exponencial. 3(XZ_SX)=8—11

A. x=-4ex=1.

w

x=1lex=4.

C. 1
X= — ex=3.

9




D. R

E. |Nao ¢ possivel determinar.

19. Determine o dominio da fungdo f(x) = log(x_l)(xz —2x—3)

A. | { xeR /x>3).

{ x€R / -1<x<3e x#1 }.

{ x€R / x>1}.

{ xéR / x<-1loux>1}.

mo alw

{ x€éR / x<-loul<x<3}.

20. Determinar o valor de um capital a vencer em 3 anos de modo que possa substituir dois outros capitais
de R$ 1 800,00 a 2 anos e R$ 3 200,00 a 5 anos, sendo 3% a. a., ataxa comum do desconto composto.

A.  |RS$5885,42.
B. |R$ 5 150,00.
C. |R$5000,00.
D. |R$4992,67.
E. |R$4870,31.

NOCOES BASICAS DE INFORMATICA

21. A partir das afirmacdes abaixo, assinale a alternativa correta.

I - Nome de usudrio e senha servem para garantir o acesso a sistemas informatizados, pela ldgica, se for
usado um sistema de reconhecimento de digitais, isto dispensaria o usuario de digitar o seu nome.

II - Um servidor é normalmente o computador mais rapido e de maior capacidade de uma empresa.

III - Os Sistemas de Informacdo de uma empresa normalmente utilizam um Sistema Gerenciador de Banco
de Dados.

IV - Uma rede de computadores, a partir do “switch”, pode ser realizada em uma empresa sem interligagao
através de cabos, utilizando apenas a tecnologia Wireless.

V - Linux € um Sistema Operacional que nio requer pagamento para utiliza-lo.

A. |Nas afirmacdes I, 11, III e IV existe uma incorreta.

Apenas as afirmacdes 11, Il e IV estéo corretas..

Apenas as afirmacdes IV e V estdo corretas.

Nenhuma esta correta.

mo Q=

Todas estdo corretas.

22. Assinale a alternativa correta.

Obs: M --> Mega, e G --> Giga

A. | A unidade basica de um dado ¢ o Byte. Logo, toda informag@o no computador ¢ um conjunto de
Bytes.




Um arquivo de 1M Bytes ¢ o equivalente a 1.000.000.000 Bytes.

Um arquivo compactado, quando aberto por um editor de texto podera facilmente ser editado.

Um filme que ocupa 1.250M Bytes cabe em uma PENDRIVE de 1G Bytes.

m Q=

Um monitor de LCD em um computador gasta muito mais energia do que um monitor de tubo de
raios catodicos.

23. Assinale a alternativa INCORRETA.

A. | O Linux ¢ um conjunto de programas que tem a mesma fun¢do do Windows no computador.

B. |Um processador de texto do tipo MSWord ou Writer permite criar textos, apostilas, inserir figuras,
tabelas de dados e gerar graficos.

C. | Estilo em processadores de texto é um recurso que acelera a formatacéo de diversos itens do texto.
Ou seja, ao escolher um estilo, varias formata¢des foram previamente escolhidas para o usudrio.

D. | A planilha eletronica Excel tem a principal caracteristica de possibilitar ao usuario organizar dados
numéricos, inclusive utilizar formulas matematicas e estatisticas.

E. | A calculadora do Windows faz operacdes cientificas, tais como seno e cosseno.

24. Quanto ao armazenamento de dados ¢ INCORRETO afirmar que

A. |normalmente um (HD) Hard Disk Drive possui a maior capacidade de armazenamento de dados e
programas.

B. |discos Flexiveis de 31/2", os famosos disquetes, sdo meios confiaveis de armazenar backups. Os
dados ficam indefinidamente armazenados.

C. |quando se compra um (HD) Hard Disk Drive novo, para utiliza-lo deve-se antes formata-lo.

D. |um virus de computador ¢ transportado através de um arquivo hospedeiro e este quando executado,
infecta outros arquivos, espalhando-se. Logo, se ndo houver troca de arquivos, nem conexao em uma
rede, um computador jamais sera infectado.

E. |em computadores que utilizem Windows ou Linux, arquivos poder@o ser configurados para serem

apenas de leitura para determinados usuarios. Isto permite maior seguranga nos dados contidos ali,
ndo permitindo a alteracdo de dados.

25.Sobre a internet é correto afirmar que

A. |para se ter acesso a Internet deve-se ter uma conexdo discada ou ADSL via cabo ou wireless. A
velocidade da conexdo na internet residencial hoje, por linha discada pode chegar a 100G.

B. |um servico de email ¢ uma conta que utilizamos para simular uma caixa postal. Tanto podemos
enviar texto (cartas) como também arquivos. Portanto, quando enviamos um email para alguém,
necessitamos ter uma conta de origem e, uma de destino. E opcional mandar copias do email a
outros.

C. |um site seguro ¢ reconhecido pelo seu endereco, ele comeca com o seguinte caminho
ftps:/mome_do_site

D. |hoje, se eu encontrar algum texto na internet e usa-lo, para algum trabalho, ndo ird ferir a Lei de
Autoria, ora, se estd na internet, ¢ publico.

E. um Blog ¢ um site onde o usudrio disponibiliza textos e assuntos pessoais ou profissionais para a

comunidade e existem regras rigidas sobre a forma de escrita e de distribuicdo dos contetdos.

ATUALIDADES

26. Sobre a economia recente, ¢ correto afirmar que




A. |acrise econdmica de 2008/2009 foi atribuida pelo FMI as rolagens de dividas dos paises periféricos.

B. |os reflexos da atual crise econémica atingiram da mesma maneira as pessoas de todos os paises.

C. |todos os economistas previram a crise econdmica atual dois anos antes de sua eclosdo, em meados de
2008.

D. as crises, tais como a de 1929 e a dos anos 1970, s6 costumam ocorrer em paises socialistas.

E. a diminuicdo de liquidez de grandes instituicdes financeiras € o aumento do desemprego sio

caracteristicas da crise de 2008/2009 apontadas por economistas e divulgadas por parte da midia.

27. Com relagdo ao Muro de Berlin, € correto afirmar que

A. |ele separou os territorios da Republica Federal da Alemanha (Alemanha Ocidental) e da Republica
Democratica Alema (Alemanha Oriental).

B. |ele tem a ver com o contexto da Guerra Fria.

C. |ap6s a sua derrubada, em 1989, ndo ha mais muros que separam pessoas € estabelecem barreiras para
a convivéncia.

D. |ele foi construido em territorio da extinta Unido Soviética.

E. a sua construcdo foi financiada pelo Plano Marshall.

28. Assinale a alternativa correta.

A. |Os lideres das grandes poténcias chegaram a um consenso e declararam que a industria
automobilistica € a maior responsavel pelas mudangas climaticas.

B. | Os problemas ambientais ndo tem relacdo com os niveis de consumo atual, sendo apenas uma
questdo de gestdo das matas nativas.

C. |Hé unanimidade em considerar que o consumo do alcool como combustivel é o que mais provoca o
efeito estufa.

D. | A producdo de alimentos e de energia para atender a demanda do mercado aumentou os impactos
ambientais nas duas ultimas décadas nos paises em desenvolvimento.

E. Os insumos agricolas ndo sdo vistos, por especialistas, como responsaveis por impactos ambientais.

LEI ORGANICA DO MUNICIPIO DE SANTO ANTONIO DA PLATINA

29. Assinale a alternativa correta.

A. | A utilizagdo, a alienagdo e a aquisicdo de bens publicos municipais ndo ¢ de competéncia de
legislagdo municipal, cabendo as avalia¢des e decisdes somente ao executivo.

B. | A regulamentacgdo da utilizacdo e a sinalizag¢do das vias urbanas e das estradas municipais ndo ¢ de
competéncia do municipio.

C. |compete ao municipio promover o adequado ordenamento territorial, mediante planejamento e
controle de uso, do parcelamento e da ocupagéo do solo urbano.

D. | Nao compete ao municipio instituir e arrecadar tributos.

E. Os poderes do municipio sdo o legislativo, o executivo e o judiciario.

30. Com relagdo a bens do municipio, é correto afirmar que

A. |nfo ha possibilidade legal de concessdo, permissdo ou autorizagdo de uso de bens municipais por
terceiros.
B. |avenda de imoveis de propriedade do municipio é de competéncia exclusiva do prefeito municipal,

sem interferéncia da Camara de Vereadores.




ruas, parques e pragas ndo sdo considerados bens publicos municipais, porque sdo de uso dos
cidad@os.

a administragio dos bens publicos municipais compete, somente, aos vereadores.

sdo bens do municipio mdveis e imoveis, direitos e agdes que lhe pertencem.




